

佛琴尼續吹向西北 本省南部進入暴風半徑

另一高氣壓威力如加強 颱風可能橫穿巴士海峽

本報訊

強烈颱風佛琴尼昨日繼續向西北進行，本省南部已有被直接襲擊可能，據氣象所今晨零時發表的公報稱，此一颱風之進行方向仍為西北，本省南端已逐漸進入颱風範圍。據稱昨晚九時，颱風中心在北緯二〇·六度，東經一二一·五度，即恆春南南東方約一百八十公里之海面上，進行時速為十二公里，最大風速每秒五十公尺，暴風半徑二百公里。因此，本省南部已在暴風半徑之內，氣象所警告本省各海面船隻及東南西南各地陸上，應作嚴重戒備。

又據氣象所的預測：今天本省各地天氣，東部、南部均有暴風雨，風力八級至十級，西部陰有雨，北部多雲，後陰有雨，台北市吹六至八級東風。氣溫將較昨天稍低，約在攝氏二十六度至三十度。

本報訊

截至昨晚十二時止，佛琴尼颱風仍在恆春東南方盤桓，雖然本省南端地區將於午夜進入暴風半徑以內，但並無顯著迹象預斷佛琴尼中心要在本省登陸，很有可能於接近本省邊緣之巴士海峽中呼嘯而過，進入中國南海。

昨天下午起本省東部和南部地區均有雨，至昨晚九時止，恆春獲雨二十八公厘，屏東二十四公厘，新港十九公厘，高雄僅有五公厘，花蓮和台東也有雨，台北入夜曾有微雨飄洒，但是新竹和台中一帶均無雨。恆春至昨夜九時止，風力仍不過四級略強，台北風力入夜稍強，約四級弱。

“佛琴尼”是今年威脅台灣的第二個颱風，第一個是四月間的“雪莉”，雪莉只走到呂宋東部就消失了，本省只發了六級海上颱風警報。這次佛琴尼不問了，直向台灣襲來。在本月十八九號的時候，佛琴尼在太平洋中與麗安娜群島的東南方特魯島附近還不過是一個熱帶風暴，可是發展迅速，不久就形成威力強大的颱風向西北西方滾滾而來。省氣象所聞訊之後嚴密注意，等到佛琴尼於二十一日晚上九時在呂宋東方一千公里海面上繼續膨脹前進時，省氣象所就在二十一日深夜二十四時，發出了第一號海上颱風警報這時佛琴尼一直是往西北西進行，到了二十二日晚上九點鐘時，改向西北沿着呂宋邊緣推進，到了二十三日下午三時佛琴尼到了恆春東南六七〇公里海面上，直奔恆春而來，於是氣象所發出了海上陸上警報，掛起了風球。佛琴尼中心風速越轉越大，直到每秒六十公尺，可是前進速度卻逐漸遲緩，由每小時三十公里慢到十二公里。這可能是因為在韓國南部和琉球北部上空有一個高氣壓的關係，希望這個高氣壓威力能加強，雖然不一定能阻住佛琴尼瘋狂的前進，但是至少可壓迫她改道西行，橫穿巴士海峽，不在本省登陸。